张师傅拿回20万赔偿款

上海浦东法院执结一起涉残疾人健康权纠纷案件

□法治报记者 陈颖婷 通讯员 陈卫锋

> 身患残疾的张师傅在 沪打工, 他驾驶残疾助动 车途经工地时遭遇意外, 造成身上三处十级伤残。 为了赔偿事宜, 他起诉施 工方,最终获赔26万余 元,但包工头除微信转账 2万元外再无表示,甚至 玩起了消失……

> 近日,张师傅从上海 市浦东新区人民法院(以 下简称上海浦东法院) 执 行法官黄为忠的手中接过 20 万元赔偿款。

驾驶残疾车遭意外 施工方被判担全责赔26万

张师傅从老家来沪打工已有多 年,但因身患残疾,他无法从事重 体力活,平时上下班出行全靠一辆 残疾助动车。

2016年8月5日下午,他驾 驶残疾助动车和平常一样,经过浦 东新区民生路上一处工地时,不幸 发生意外。因施工方没有做好安全 保障措施,造成一起严重事故。交 警部门认定,施工方上海呈君通信 工程有限公司(以下简称呈君通信 公司) 承担事故全部责任。

经司法鉴定,张师傅左上肢功 能障碍、五根肋骨骨折、胸膜粘连 分别构成三个十级伤残。

索赔无果后, 张师傅向上海浦 东法院起诉。法院经审理后作出一 审判决,被告呈君通信公司向原告 赔偿医疗费、误工费、残疾赔偿金 等共 26.6 万余元。

可是打赢了官司后, 张师傅的 赔偿却始终没到位。从事故发生一 直到判决生效,被告呈君通信公司 的法定代表人,也就是该工程的包 工头尤某除了通过微信转账 2 万元 给张师傅外,再没有任何赔偿表 示,甚至玩起了消失。

张师傅于是向上海浦东法院执 行局申请强制执行。

逃避执行难觅踪影 包工头竟然"习惯性失信"

在第一时间了解案情后, 承办 法官黄为忠开始为张师傅奔走。黄 为忠调查后发现,呈君通信公司主 要从事通信、管道等建筑施工业 务,这类公司的最大特点是实际经 营地和注册地通常是分离的。比 如,该公司虽然注册在金山区,但 实际经营场所会因为施工工地位置 的不同而不断转换。

尽管身体状况欠佳,但张师傅 几乎每周都会焦急地地出现在执行 局接待室, 向执行法官询问办案进 展。黄为忠一面耐心解释、一面暗 下决心:一定要尽快找到尤某,替 张师傅拿回赔偿款。

事情开始有了转机,公安部门 通过调查发现, 尤某曾出现在浦东 新区龚路镇一处住宅内。可当黄法 官马不停蹄地赶到该住宅时,尤某 已经搬走了。不过,该住宅的房东 向法官透露, 尤某搬离前, 还欠着 自己 1600 多元的房租,双方为了 这笔钱还吵过架, 甚至惊动了公安

"看来,尤某的失信行为不是 他一时的选择,而是习惯性做法。" 这种"习惯性失信行为"的危害极 大,一定要予以严厉打击。

执行法官倾力相助 残疾人合法权利终获保障

过了几天, 黄为忠再次接到线 索,在浦东新区祝桥镇某处发现了 尤某的身影, 黄法官再次第一时间 带队前往现场。当天下雨,上午九点 多,尤某还在该处工棚二楼房间。

就在黄法官打算"瓮中捉鳖" 的时候, 尤某又耍起了小聪明。原 来,出于执法规范,法官首先得确 认被执行人的身份。但房门已锁, 尤某闭门不出,又对自己的姓名闪 烁其词, 双方为此持续僵持了半个 多小时。直到里边传来其他人的说 话声, 法官才确定屋内其实不止一 人, 于是心生一计。

"里面的人是不是尤某?"法 官故意提高了嗓门。由于不知情, 尤某的妻子竟然意外地答应了。尤 某的身份由此得到确认, 法官迅速 带其到庭说明情况。

"信用信用,无信不用,像你 这样的建筑施工企业尤其需要诚实

守信,这样才能行稳致远,不然以 后谁还会找你来施工?"面对尤某, 黄法官动之以情、晓之以理, 一面 将申请执行人张师傅的特殊困难予 以转达,一面严正告知其拒不履行 生效判决需要承担的法律后果,要 求其立即履行。但直到此时, 尤某 仍然表示自己没钱、不愿履行,态 度十分傲慢。

2018年7月11日 星期三

黄法官研判案情后认为,尤某 未积极履行生效法律文书确定的义 务,未在法院责令的期限内申报财 产,其行为已经构成妨害执行,依 据民事诉讼法相关规定, 应对其采 取司法拘留十五日。

承办人遂向尤某释明,告知其 法院即将启动司法拘留程序, 尤某 这才意识到自己行为的严重后果, 他拿起电话,请朋友立即送来 20 万元执行款,并承诺剩余的4万余 元也将尽快履行。鉴于尤某能够积 极履行义务, 且认识到自己行为的 错误, 法院最终没有对其采取司法 拘留措施。

这样,在法官的倾力相助下, 起涉及残疾人赔偿款的执行案件 终于顺利执结。近日,拿到赔偿款 的张师傅特别向黄法官送来锦旗, 用"敬业正直,为民解忧"8个 字,表达他对法官的感谢。

◆法官说法

本案中,被执行人呈君通信公 司的法定代表人尤某不是没有履行 能力, 而是缺少履行意愿, 这也是 大部分执行案件的症结所在。

具体到本案中, 张师傅在这起

执行需要全社会共同关注和支持

意外事故中遭受伤害,20余万元 赔偿款对他来说是"救命钱"。而 尤某的逃避履行行为侵害的不仅是 申请执行人一方的权益,更重要的 是破坏了整个社会的诚信基础。

从这个意义上说,破解"执行 难"除了需要法院加大执行力度外, 更需要全社会加大对执行工作的共 同关注和支持, 让失信被执行人无 处躲藏,让逃避履行行为无所遁形。

同时,每一个人都要不断树立起站 在他人角度、尊重他人权利的观念, 积极、主动地履行生效判决,促进社 会诚信体系的逐步完善。最终,每一 个人也都将从这一体系中受益。

强收"管理费""扎点费""保护费"

西安12人涉黑团伙首犯终审被判19年

强收"管理费",用 暴力手段充当"沙霸", 向承揽工程的索要"扎点 费",甚至向摆摊卖盒饭 的索要"保护费"。近日, 陕西省西安市中级人民法 院对 12 人涉黑团伙终审 宣判。

法院经审理查明,2012年, 45 岁的张涛分别注册成立了西安 鑫心缘商贸公司和陕西同心龙盛钢 结构装饰工程公司,并担任两家公 司的法人代表。同时纠集梁某、赵 某任经理,分别负责公司的日常事 务、外围事务, 雷某负责停车场事 务收费和管理,还有财务人员、一 般业务人员,人数一度从十人左右 发展到六七十人。张涛等人自筹建 西安鑫心缘商贸有限公司开始,形 成了分工明确、层级分明的涉黑组 织,在长达数年的时间内,使用暴 力、胁迫等方式,强占绿地 SO-HO 小区地面停车场收取停车费, 强占该小区地下停车场经营洗车 行,并先后在西安市逸翠园都会小 区、逸翠尚府小区、林隐天下小 区、高新第五季小区、海珀香庭等 小区, 非法收取在小区开展业务及 摆摊做生意的单位和个人的管理 费,强迫小区内的业主和装修人员 购买其公司的沙子等装修材料,实 施了寻衅滋事、敲诈勒索、强迫交 易等违法犯罪活动,并非法获利 2051 万余元。

2013年3月下旬,张涛将奔 驰越野车放在未央区某汽车服务公 司进行维修,4月,该车被烧毁, 协商赔偿未果。当年7月18日,



庭审现场

张涛指使张某某等三人驻在该汽车 服务公司,妨碍其正常营业。7月 24 日上午,民警将张某某等三人 传唤至汉城派出所进行调查,张涛 纠集多人驾车前往,要求派出所放 人, 并将车辆停放在派出所门口, 妨碍派出所正常出警工作。西安市 公安局未央分局决定对其中6人行

政拘留 10 日。 法院经审理认为:被告人张涛

为扩大社会影响、确立强势地位、 攫取经济利益,采用成立公司、招 聘员工、签订合同等合法形式,先 后实施了寻衅滋事、敲诈勒索、强 迫交易、故意伤害、扰乱管理秩序 等近四十起违法犯罪活动,逐步形 成了以被告人张涛为组织、领导 者,被告人梁某等人为积极参加 者,被告人刘某等人为其他参加者 的黑社会性质组织。该组织为非作

恶, 欺压、残害群众, 称霸一方, 以至于受害群众和业主的合法权益 被侵害后不敢报警求助,忍气吞 声,严重危害了当地的生产、生活 秩序,破坏了当地的经济发展环境 和市场公平竞争环境, 在经济领 域、社会生活领域都造成了重大影

2016年12月, 法院一审判 决,被告人张涛犯组织、领导黑社 会性质组织罪、敲诈勒索罪、寻衅 滋事罪、强迫交易罪,决定执行有 期徒刑十九年,剥夺政治权利三 年,并处没收财产400万元、罚金 55 万元。其余 11 名被告人分别被 判处十三年零六个月至一年零十个 月不等有期徒刑。

宣判后,张涛等 10 人不服, 提出上诉。审理过程中,上诉人马 某申请撤回上诉。

西安中院二审认为,原审判决 认定的基本事实清楚, 定罪准确, 惟认定张某某参与恐吓、威胁宋某 的证据不足,依法应予改判。

7月5日,西安中院公开宣 判,张某某寻衅滋事罪的量刑由原 判一年零十个月改判一年零六个 月,决定执行有期徒刑四年,其余 均维持原判。

(来源:人民法院报)